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خطر آلودگی نفتی
 بر اثر سیل خوزستان

مدیر کل حفاظت محیط زیست استان 
خوزستان از آلودگی نفتی برخی رودخانه‌ها در 
اثر نشست نفت و گازوییل خبر داد. احمدرضا 
لاهیجان‌زاده گفت: در پارک ملی دز و کرخه سیل 
خرابی‌هایی به بار آورده است و علاوه بر جنگل‌های 
این منطقه، منجر به تخریب تعدادی از پاسگاه‌ها 
شده است. وی ادامه داد: ادارات محیط زیست در 
شوش، حمیدیه و سوسنگرد درگیر سیل است 
بنابراین نیروهای محیط‌بانی در مناطق مختلف 
استان خوزستان در کنار نیروهای دیگر نهادها 
مشغول باز کردن مسیل‌ها و امدادرسانی هستند. 
لاهیجان‌زاده با اشاره به خطرات ناشی از آلودگی 
نفتی در خوزستان در نتیجه وقوع سیل اظهارکرد: 
کم وبیش شکستگی لوله نفت و نشت منابع نفتی 
را در آب داریم، هم‌چنین بالا آمدن رودخانه‌ها در 
یکی، دو جا مخازن تلمبه‌خانه‌ها را واژگون کرده و 
گازوئیل در رودخانه‌ها ریخته شده است. وی تاکید 
کرد: خطر شکستگی خطوط لوله نفت بر اثر رانش 
زمین و سیلاب در خوزستان وجود دارد حتی خطر 

در تالاب هورالعظیم نیز وجود دارد.
    

در اطراف بازار پرندگان خلیج فارس 
آغاز شد

طرح مقابله با عرضه حیوانات 
غیرمجاز 

مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل 
شهر تهران از آغاز طرح مقابله با خرید و فروش 
حیوانات غیرمجاز در اطراف بازار پرندگان خلیج 
فارس با همکاری نیروی انتظامی خبر داد. 
حمیدرضا تحصیلی در جریان طرح ساماندهی 
اطراف بازار پرندگان خلیج فارس و مقابله با فروش 
حیوانات غیرمجاز در این محدوده در محل این بازار 
گفت: بازار پرندگان زینتی خلیج فارس با هدف 
ساماندهی فروش پرندگان زینتی در سال‌های 
قبل احداث شد و پرنده‌فروشان از سطح شهر 
جمع‌آوری شدند و به این مرکز انتقال پیدا کردند 
اما در ضلع غربی این بازار و در حوزه اسلامشهر 
شبه بازاری به‌صورت غیرمجاز تشکیل شده بود 
که در آن انواع حیوانات غیرمجاز و سگ خرید و 
فروش می‌شد. وی خطاب به شهروندان اظهار 
کرد: در صورت مشاهده عرضه حیوانات غیرمجاز 
شهروندان می‌توانند مراتب را به سامانه‌های ۱۳۷ 
و ۱۸۸۸ شهرداری تهران و شماره ۱۱۰ پلیس 

اعلام کنند.
    

وزیر آموزش و پرورش اعلام کرد:
احتمال اعلام خاتمه سال 
تحصیلی در برخی مناطق 

سیل‌زده
وزیر آموزش‌و‌پرورش گفت: متأسفانه در سیل 
اخیر در لرستان تعداد زیادی از مدارس آسیب 
دیده‌اند که برای بازسازی آن‌ها خیرین ورود 
جدی پیدا کرده‌اند و کمک‌های خوبی از سراسر 
کشور آغاز شده است. وی گفت: مدارسی که نیاز 
به بازسازی و ترمیم داشتند مشکل‌شان حل شده 
و تلاش‌مان این است که در یک ماه باقیمانده از 
سال تحصیلی بتوانیم مدارس را راه‌اندازی کنیم 
و دانش‌آموزان فعالیت آموزشی خود را آغاز کنند.

بطحائی گفت: در مناطق معدودی ممکن است 
مجبور شویم سال تحصیلی را خاتمه دهیم. به‌ویژه 
در استان خوزستان و شهرستان پل‌دختر. البته 
امیدواریم این اتفاق رخ ندهد و بتوانیم یک ماه 
باقیمانده از سال تحصیلی را در موعد خودش به 
اتمام برسانیم. وی در مورد امتحانات دانش‌آموزان 
گفت: تسهیلاتی برای دانش‌آموزان در نظر گرفته 
شده و چنانچه به هر دلیلی سال تحصیلی خاتمه 
پیدا کرد، دانش‌آموزان تا جایی که تحصیل 
کردند ارزیابی می‌شوند و توقع نداریم با خاتمه 
سال تحصیلی بخش‌های باقیمانده از کتب را 

امتحان دهند.

از گوشه و کنار

رئیس سازمان مدیریت بحران با 
بیان اینکه در حال حاضر ۲۵۰ روستا 
در زیر آب هستند، گفت: با توجه 
به تمهیداتی که در دو روز گذشته 
صورت گرفته، احتمال ورود آب به 

شهر اهواز منتفی شده است. 
اسماعیل نجار در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایلنا درباره آخرین وضعیت 
سیل در استان خوزستان گفت: دو 
روز پیش جلساتی با حضور وزیر کشور 
و کارشناسان برگزار شد، بررسی‌های 
همه جانبه‌ای صورت گرفت و چند 
اقدام اساسی در این جلسه تصویب 
شد و با توجه به اینکه ورودی سدها 
کاهش پیدا کرده دبی خروجی سدها 

را نیز کاهش دادیم.
وی ادامه داد: همچنین مقرر شد 
برخی مسیرهای آب بسته شده و 
انتقال آب به آن کانال‌ها محدود شود 
و در برخی کانال‌ها ورود آب را افزایش 
دهیم. به ویژه در کانال سلمان بشدت 
دبی ورودی آب را کاهش دادیم و با 
لای‌روبی که در اوایل آبراه سلمان 
ایجاد شد آب با سرعت بیشتری در 
حال خارج شدن است. در حال حاضر 
استان‌های معین نیز با تجهیزات 
و ماشین‌آلات سنگین در حال کار 
در منطقه هستند و از ورودی آب به 

مناطق شهری جلوگیری می‌کنند.
رئیس سازمان مدیریت بحران 
با اشاره به دستور تخلیه ۵ منطقه 
در شهر اهواز گفت: دستور تخلیه 
این مناطق برای پیشگیری از خطر 
بود و تمام عوامل اجرایی در تلاش 
هستند تا آب بیش از این وارد شهر 
شود و غیر از منطقه عین‌دو که دچار 

آبگرفتگی شده دیگر مناطق نیز در 
حال حاضر شرایط تثبیت‌ شده‌ دارند 
و معتقدم ورود آب به شهر در حال 
حاضر منتفی است و بارندگی‌های 
پیش‌رو نیز بر اساس پیش‌بینی 
هواشناسی بارندگی‌هایی نیست که 
تا ۲۹ فروردین شدت زیادی داشته 
باشد و امیدواریم با تمهیداتی که 
اندیشیده شده مشکل در استان 

خوزستان برطرف شود.
نجار در پاسخ به این سوال که 
گفته می‌شود وزارت نفت اجازه ورود 
آب به همه مخازن هورالعظیم را به 
دلیل احتمال خسارت به تجهیزات 
نفتی نمی‌دهد، تصریح کرد: تا جایی 
که اطلاع دارم این موضوع از سوی 
وزیر نفت تکذیب شده است و در هور 
العظیم تا جایی که توان داشته نسبت 
به ورود آب اقدام شده است و حتی 
به بخش‌هایی در سمت هورالعظیم 

عراق نیز آب وارد شده است.
وی با بیان اینکه براساس شواهد 
و قرائن شرایط استان خوزستان 
تثبیت شده‌است، خاطرنشان کرد: 
امدادرسانی و توزیع اقلام نیز به مردم 
تخلیه شده از روستاها همچنان ادامه 
دارد و با برپایی موکب‌های اربعین در 
این منطقه غذای گرم به مردم ارائه 
می‌شود البته ممکن است با توجه 
به گستردگی کار نواقصی وجود 
داشته باشد و دربازدید‌هایمان از این 
کمپ‌ها مردم درخواست‌هایی از ما 
داشتند که شاید در شرایط عادی 
امکان تامین آن نیز وجود نداشته 

باشد.
رئیس سازمان مدیریت بحران در 

پاسخ به این سوال که آیا امدادرسانی 
و توزیع اقلام فقط به مردمی که در 
کمپ‌ها هستند صورت می‌گیرد؟ 
گفت: تا جایی که میسر است امکانات 
در اختیار افرادی که در کمپ‌ها نیز 
نیستند قرار می‌گیرد و اگر درجایی 
کسی مدعی است در خارج از کمپ 
به سر می برد و به آنها امدادرسانی 
نشده و توزیع اقلام صورت نگرفته به 
ما اعلام کند تا به سرعت امدارسانی 

صورت گیرد.
وی ادامه داد: عمدتا ۲۵۰ روستا 
در حاشیه رودهای کارون و کرخه 
به زیر آب رفته و یا تقریبا زیر آب 
هستند، اما تصور می‌کنم با توجه به 
کاهش خروجی سدها بیش از این 
دیگر شاهد آبگرفتگی در مناطق 

روستایی نباشیم.
 آبگرفتگی هشت روستا

 در دشت آزادگان
همچنین معاون هماهنگی امور 
عمرانی استانداری تهران در گفت‌وگو 
با ایلنا با بیان اینکه هشت روستا در 

دشت آزادگان به زیر آب رفته است، از 
تلاش برای جلوگیری از ورود آب به 
مناطق سکونت‌گاهی در این منطقه 

خبر داد. 
محمد تقی‌زاده، با اشاره به اینکه 
استانداری تهران استان معین در 
منطقه دشت آزادگان و سوسنگرد 
است، افزود: با توجه به وضعیت منطقه 
از ماشین‌آلات سنگین و عمرانی برای 
کمک به شهرها و روستاهای حاشیه 
کرخه استفاده می‌کنیم و تلاش 
می‌کنیم بتوانیم از آسیب به مراکز 

سکونت‌گاهی جلوگیری کنیم.
وی با بیان اینکه خوشبختانه 
در روزهای اخیر با توجه به ایجاد 
سیل‌بند و کانال کار در این منطقه به 
خوبی پیشرفته است، اظهار داشت: از 
ابتدای هفته سطح آب کرخه افزایش 
پیدا کرده و حجم آب تا ۲۴۰۰ متر 
معکب در ثانیه نیز رسیده بود که در 
حال حاضر به ۱۷۰۰ متر مکعب در 
ثانیه رسیده‌ است و حجم آن کاهش 

پیدا کرده است.
معاون هماهنگی امور عمرانی 
استاندار تهران ادامه داد: از ۱۲۰ 
دستگاه سنگین و نیمه‌‌سنگین 
برای محورهایی که مسدود شده 
بود، استفاده می‌شود و یک مورد 
آبگرفتگی در حد فاصل سوسنگرد 
- بستان وجود داشت. جاده ارتباطی 
دچار آبگرفتگی شده بود که تلاش 
می‌شود با تمهیداتی که صورت گرفته 

آبگرفتگی را به حداقل برسانیم.
تقی‌زاده با اشاره به آبگرفتگی 
در برخی روستاها تصریح کرد: از 
۶۹ روستا در منطقه دشت‌ آزادگان 
هفت تا هشت روستا دچار 

آبگرفتگی شده‌اند.
موج بارشی از خوزستان

 خارج می‌شود
ازسوی‌دیگر، مدیرکل پیش‌بینی 
و هشدار سریع سازمان هواشناسی 
با اشاره به اینکه موج جدید بارشی 
امروز از خوزستان خارج می‌شود، در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا تصریح کرد: 
این سامانه بارشی در بندرعباس و 
جنوب سیستان و بلوچستان باعث 

وقوع سیلاب خواهد شد.
احد وظیفه، با اشاره به ورود سامانه 
جدید بارشی به کشور گفت: در حال 
حاضر شاهد بارش‌هایی در خوزستان 
هستیم و انتظار داریم این بارندگی‌ها 
در این مناطق تا شب ادامه داشته باشد، 
البته میزان این بارندگی‌ها قابل توجه 
نیست و بارش‌ها بهاری و در برخی 
نقاط توام با رگبار و رعد و برق است اما به 
طور کلی بارش‌های سنگینی را برای 

خوزستان انتظار نداریم.
وی با بیان اینکه در حال حاضر 
نیز بخش‌هایی از لرستان، شمال 
استان خوزستان بارش گزارش 
شده است اما بارش‌ها قابل توجه 
نیست، ادامه داد: در عرض‌های 
شمالی‌تر یعنی در استان‌های همدان، 
کرمانشاه، کردستان، نیمه‌غربی 
آذربایجان شرقی، اردبیل، گیلان، 
مازندران، تهران و قم امروز شاهد 
بارندگی هستیم اما حجم بارش‌ها 

مخاطره‌آمیز نیست.
مدیرکل پیش‌بینی و هشدار 
سریع سازمان هواشناسی تصریح 
کرد: در اوایل صبح امروز بارندگی‌ها 

در نیمه غربی به پایان می‌رسد و 
بیشتر بارندگی در سواحل استان‌های 
مازندران و گلستان پیش‌بینی 
می‌شود و شرایط حادی در این مناطق 
انتظار نداریم. در روز شنبه دامنه‌های 
البرز بارش باران گزارش شده است به 
ویژه در بخش‌های شرقی دامنه‌های 
البرز یعنی در استان‌های گلستان و 
مازندران شاهد بارش باراش خواهیم 
بود این بارش‌ها نیز همراه با رگبار و 
رعد و برق است و به صورت محدود 

می‌تواند سیلاب ایجاد کند.
وظیفه با بیان اینکه به تدریج از 
صبح امروز خراسان شمالی و رضوی 
درگیر این بارندگی خواهند بود، 
خاطرنشان کرد: بخش جنوبی این 
موج نیز استان‌های بوشهر، فارس و 
هرمزگان را تحت تاثیر قرار می‌دهد 
همچنین استان‌های یزد، کرمان، 
سیستان و بلوچستان و خراسان 
جنوبی و رضوی درگیر این بارندگی‌ها 
خواهند بود. این بارش‌ها در جنوب 
بوشهر، فارس، هرمزگان، کرمان 
توام با رعد و برق و رگبار شدید است 
و در روزهای شنبه و یکشنبه احتمال 

سیلاب در این مناطق وجود دارد.
وی ادامه داد: امروز بعد از ظهر و 
شب تا روز یکشنبه بارش‌های شدید 
در بندرعباس و جنوب سیستان و 
بلوچستان پیش‌بینی می‌شود که 
احتمال وقوع سیل در این مناطق 
بسیار زیاد است. بخش‌ شمال 
سیستان و بلوچستان و خراسان 
جنوبی و رضوی از شنبه تا دوشنبه 
عصر درگیر بارندگی خواهند بود.  
بارش‌های بسیار خوبی را از این 
سامانه برای نیمه شرقی کشور انتظار 
داریم حوضه‌های آبی این مناطق 
را تقویت خواهد کرد البته می‌تواند 
با توجه به بارش‌های رگباری باعث 
ایجاد سیلاب موقت نیز در این 

مناطق شود.
به گفته مدیرکل پیش‌بینی و 
هشدار سریع سازمان هواشناسی 
این سامانه در روز سه‌شنبه از شرق 

کشور خارج خواهد شد.

رئیس سازمان مدیریت بحران در گفت‌وگو با ایلنا:

۲۵۰ روستا در خوزستان زیر آب هستند 

یادداشت

فائزه ناصح، دکترای روانشناسی عمومی 

نوجوانی حساس‌ترین دوران رشد انسان 
تلقی می‌شود و آینده‌نگری، شور، عشق، 
تمایل جنسی، آرزوهای شغلی، آینده و 
تثبیت هویت، همه در این دوران شکل 
می‌گیرد. بر‌این اساس در‌نظر گرفتن سن آغاز 
نوجوانی و توجه ویژه به مسائل و مشکلات 
این دوره بحرانی از مسائل بسیار حائز 
اهمیتی است که باید مورد توجه خانواده‌ها 
و نهاد‌های آموزشی قرار بگیرد. در همین 
راستا یکی از مهمترین مسائلی که به شدت 
در میان نوجوانان به چشم می‌خورد »پدیده 
بلوغ زودرس« است و پسران و دختران 
زودتر از گذشتگان به بلوغ جسمي و جنسی 

مي‌رسند.

بررسی‌ها و گزارش‌های بدست آمده از 
سوی انجمن جمعیت، خانواده و مدارس 
وزارت بهداشت درباره وضعیت سن بلوغ در 
کشور حاکی از آن است که میانگین سن بلوغ 
در میان دختران و پسران ایرانی کاهش یافته 
است. البته روند کاهش سن بلوغ در دختران و 
پسران تنها مختص ایران نیست؛ بلکه با‌توجه 
به تحقیقات و پژوهش‌های روانشناسی پدیده 
»بلوغ زودرس« به عنوان یک تغییر همگانی 
در روند رشد نسل بشر در دنیا در حال 
گسترش است. بطوریکه پژوهش‌های انجام 
شده در کشورهایی همچون آمریکا و ژاپن 
نشان داده است که در گذشته کودکان در 
سنین ۱۲ تا ۱۴ سال به بلوغ می‌رسیدند، اما 
در حال حاضر با‌توجه به ارتباطات اجتماعی 
بیشتر، ایجاد شبکه‌های اجتماعی، استفاده 
از الگوي رژيم غذايي نامناسب، رعايت نكردن 
اصول اخلاقي و بهداشتي در استفاده از 

فضاهاي مجازي و... سن بلوغ در این کشورها 
نیز به دوران دبستان تنزل یافته است و به 

یک مسئله نگران‌کننده تبدیل شده است.
البته ظهور دوره بلوغ در بین کودکان 
متغیر است؛ وقتی صحبت از بلوغ می‌‌شود، 
بیشتر تغییرات جسمی در ذهن تداعی 
می‌‌شود در حالی‌که بلوغ علاوه بر تغییرات 
و رشد جسمی شامل بلوغ جنسی، 
 روانی، عاطفی، اجتماعی و بلوغ فکری

 نیز می‌شود.
به باور کارشناسان کاهش سن بلوغ 
جنسی و جسمی می‌تواند دلایل متفاوتی 
داشته باشد که یکی از مهمترین فاکتور‌های 
دخیل در ظهور این بحران اجتماعی 
رهاشدگی نوجوانان در فضای مجازی است 
که موجب شده کودکان به انواع و اقسام 
اطلاعاتی دست یابند که بسیاری از آنها 
هیچ‌گونه تناسبی با سن و شرایط آن‌ها ندارد؛ 

به تعبیر دیگر دسترسی به این اطلاعات و 
تصاویر برای کودکان می‌تواند در کنار عوامل 
دیگری همچون تغذیه با مواد نا‌مناسب و 
دیدن فیلم‌های هیجان‌انگیز یا صحنه‌های 
تحریک‌آمیز که تاثیر مستقیمی بر ترشح 
هورمون‌های جنسی دارد، باعث جلو افتادن 
سن بلوغ شود که عوارض روانشناختی و 
اجتماعی زیادی را به دنبال دارد و در نهایت 
منجر به انزوا و گوشه‌گیری کودکان و 

نوجوانان می‌شود. 
درست است که رشد چشمگیر فضای 
مجازی و استفاده پنهاني برخي كودكان از 
چنین فضای اجتماعی و تماشای فيلم‌هاي 
مستهجن یکی از عوامل مهم در شکل‌گیری 
بلوغ زودرس به حساب می‌آید، اما ضروریست 
که بدانید آموزش و پرورش یکی دیگر از 
نهاد‌های دخیل در پدید‌آیی مسئله کاهش 
بلوغ نوجوانان است که با ضعف در انجام دادن 
مسئولیت‌های خویش بر شیوع و گسترش 

این بحران اجتماعی دامن زده است.
آموزش و پرورش باید نوجوانان را به 
شيوه‌هاي خاص از مسائل بلوغ و شيوه‌هاي 

مواجهه با آن آگاه سازد. در شرايطي كه برخي 
خانواده‌ها به دليل شرمي كه از فرزندان دارند 
قادر به صحبت كردن با آنها نيستند، اين 
آموزش و پرورش است كه بايد به وظايف 
خود در اين زمينه عمل كند. متوليان آموزش 
و پرورش باید با برقراري ارتباط صميمانه با 
نوجوانان اعتماد آنان را جلب و با همكاري 
خانواده‌ها از بحراني شدن برخي مسائل 

پيشگيري كنند. 
به عنوان نکته پایانی باید متذکر شد 
لازم است خانواده‌ها نسبت به مسائل و 
مشکلات فرزندان خویش به خصوص در 
سنین بلوغ حساس‌تر از پیش باشند؛ مطلوب 
است شرایطی را در محیط خانواده فراهم 
آورند تا فرزندان بتوانند پیوند‌های عاطفی 
مستحکمی را با والدین خویش ایجاد کنند. 
البته والدین نیز می‌توانند با بهره‌مندی از 
برنامه‌های آموزشی و تربیتی، شرکت در 
کارگاه‌های تربیت جنسی و در میان گذاشتن 
مسائل خویش با مشاوران و روانشناسان، 
بهترین مسیر را برای تربیت فرزندان خود 

برگزینند.

چالش پیشی گرفتن سن بلوغ جنسی از بلوغ روانی و اجتماعی

مدیرکل پیش‌بینی و 
هشدار سریع سازمان 

هواشناسی با اشاره به اینکه 
موج جدید بارشی امروز از 
خوزستان خارج می‌شود، 

در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا 
تصریح کرد: این سامانه 

بارشی در بندرعباس 
و جنوب سیستان و 

بلوچستان باعث وقوع 
سیلاب خواهد شد

 در حال حاضر ۲۵۰ روستا 
در خوزستان زیر آب 

هستن.  دستور تخلیه ۵ 
منطقه در شهر اهواز نیز 

برای پیشگیری از خطر داده 
شده و تمام عوامل اجرایی 

در تلاش هستند تا آب 
بیش از این وارد شهر نشود 
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